

## ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

κ. Αίγλης Παντελάκη στην τελετή λήξης του Ευρωπαϊκού Έτους για την Ανάπτυξη 2015

Τετάρτη 20 Ιανουαρίου 2016, ώρα 11:00π.μ.,

Αίθουσα «Κεράνεια» Βουλή Αντιπροσώπων

Αγαπητοί συνεργάτες,

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω και εγώ με τη σειρά μου τη σημερινή τελετή με την οποία κλείνει και επίσημα το εθνικό πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού Έτους για την Ανάπτυξη 2015. Η υλοποίηση του εθνικού προγράμματος υπήρξε προϊόν συλλογικής προσπάθειας. Συγχαίρω όλους εσάς που με τον ενθουσιασμό και τη μεθοδικότητά σας φέρατε εις πέρας μια σειρά από δράσεις, οι οποίες συνέβαλαν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στην προβολή των ζητημάτων που πραγματεύτηκε το Ευρωπαϊκό Έτος για την Ανάπτυξη.

Τα ζητήματα αυτά είναι απαραίτητο να τα γνωρίζει κανείς και να τα έχει βιώσει από αρκετά νεαρή ηλικία προκειμένου να διέπουν τη ζωή του και τις μελλοντικές του πράξεις. Η εξασφάλιση της παιδείας για όλους, ανεξαρτήτως φύλου, ικανοτήτων και κοινωνικής τάξης, η αειφόρος ανάπτυξη, η προστασία του περιβάλλοντος, τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι μόνο μερικά από τα ζητήματα που πραγματεύτηκε το Έτος και τα οποία το Υπουργείο προωθεί στα Σχολεία διαχρονικά με διαθεματικό τρόπο και μέσα από ποικίλα προγράμματα και μαθήματα.

Στους ευρύτερους στόχους του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού είναι να δημιουργήσει ελεύθερα σκεπτόμενους πολίτες, οι οποίοι εφοδιασμένοι με τις απαραίτητες ικανότητες, την υπευθυνότητα, το ήθος και το σεβασμό προς τη διαφορετικότητα θα μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη της κοινωνίας. Μια ανάπτυξη που δεν θα μετριέται μόνο με οικονομικούς όρους, αλλά θα δίνει έμφαση στην ποιότητα καθώς και στην ευρύτερη έννοια του πολιτισμού με στόχο την ευημερία όλων των πολιτών.

Όλες οι πιο πάνω αξίες προβλήθηκαν μέσα από την έκθεση φωτογραφίας και το σχετικό λεύκωμα, έκδοσης του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, τις προβολές ταινιών/ντοκυμαντέρ, τις δημόσιες διαλέξεις, τον διαγωνισμό συγγραφής άρθρου, τις ταινίες που δημιούργησαν μαθητές/μαθήτριες δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και τα έργα ζωγραφικής που δημιούργησαν μαθητές/μαθήτριες πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του εθνικού προγράμματος.

Η υλοποίηση των στόχων και δράσεων του εθνικού προγράμματος απέδειξε ότι η συνεργασία με την κοινωνία των πολιτών είναι απαραίτητη προκειμένου τα αποτελέσματα να έχουν διαχρονική αξία.

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω το Τμήμα Αναπτυξιακής Συνεργασίας, Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Διεθνών Οικονομικών Οργανισμών του Υπουργείου Εξωτερικών καθώς και την Παγκύπρια Πλατφόρμα Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων για την Ανάπτυξη CYINDEP για την εξαιρετική συνεργασία που είχαμε κατά τη διάρκεια του Έτους με τη διαβεβαίωση ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού θα συνεχίσει να στηρίζει τέτοιου είδους πρωτοβουλίες.

Σας ευχαριστώ